Аналитическая справка
[bookmark: bookmark1]Муниципальный этап краевого конкурса проектов и исследовательских работ в области биологии, зоологии и экологии «Юннат» для младших школьников состоялся 20 марта 2018 года на базе МБОУ «Пировская средняя школа».  Конкурс проводился с целью вовлечения младших школьников в исследовательскую деятельность по изучению ближайшего природного окружения.
Конкурс проводился по следующим номинациям: «Первое открытие» - для учащихся 1-2 классов (рефераты с элементами собственного исследования); «Первые опыты» - для учащихся 3-5 классов (учебно-исследовательская работа, содержащая реферативную часть и практическую часть - собственные наблюдения и опыты автора); «От слов к действию» - для учащихся 1-5 классов (практический экологический проект в форме книжки-малышки, альбома (фото, электронного), лэп-бука, коллекции, настольной игры, эколого-краеведческого путеводителя и другое).
Исследовательские работы в области биологии и экологии представили 24 учащихся общеобразовательных учреждений района, учреждения дополнительного образования детей. По итогам конкурса среди учащихся 1-2 классов лучшими были признаны работы учащихся 2 классов МБОУ «Троицкая средняя школа» Нигматуллина Даниила, МБОУ «Большекетская средняя школа» Никогло Инги. 2-ое место заняла ученица 2-го класса МБОУ «Пировская средняя школа» Васильева Ангелина, 3-место заняла ученица 1-го класса МБОУ «Пировская средняя школа» Вагнер Сания. Во второй группе, среди учеников 3-5 классов, призовые места разделили между собой учащиеся МБОУ «Пировская средняя школа»: 1-ое место -ученица 4-го класса Игнатова Валентина, 2-ое место - ученица 4-го класса  Краснова Ксения, 3-е место - ученица 3 класса Заикина Арина.  В проектной деятельности 1-ые места достались ученице 2-го класса Кириковской средней школы Лукиной Оксане и ученице 3-го класса МБОУ «Пировская средняя школа» Кибяковой Арине. Работы Низамутдинова Назира ученика МБОУ «Солоухинская основная школа» и Улькиной Надежды ученицы МБОУ «Большекетская средняя школа» были рекомендованы для участия в краевом заочном этапе. 
[bookmark: _GoBack]Большинство представленных работ не соответствовало требованиям оформления конкурсных работ. Одно из требований отбора краевого заочного этапа конкурса – проверка материалов в системе «Антиплагиат». К участию в конкурсе допускались работы с оригинальностью текста не менее 55% и выше. По результатам проверки три работы не прошли на заочный краевой этап Данное обстоятельство свидетельствует о заимствовании чужих работ, рекомендуем на ШМО и РМО учителей начальных классов обсудить данный факт и, в перспективе, не допускать такие работы до участия в муниципальном этапе конкурса. Остальные работы победителей и призеров были направлены на участие в краевом заочном этапе конкурса в г. Красноярск. 
По результатам заочного краевого этапа на финал конкурса были приглашены Игнатова Валентина, Кибякова Арина и Нигматулин Даниил.
26 марта 2018 г. состоялся очный краевой этап - финал конкурса. С лэп-буком «Домашние животные» 1-ое место заняла Кибякова Арина (руководитель Кибякова Валентина Ивановна, учитель МБОУ «Пировская средняя школа»); с исследовательской работой «Премудрый Карась» 2-ое место заняла Игнатова Валентина (руководитель Залевская Татьяна Васильевна, учитель МБОУ «Пировская средняя школа»), Нигматуллин Даниил «Береста – белое золото России» (руководитель Титенкова Людмила Владимировна, учитель МБОУ «Троицкая средняя школа») получил сертификат участника. Победители были награждены дипломами и ценными призами. 
