Аналитическая справка по итогам проведения муниципального этапа краевой научно-практической конференции (номинация «Научный конвент») в рамках краевого молодежного форума
                    «Научно-технический потенциал Сибири»
                                              
[bookmark: _GoBack]Муниципальный этап краевой научно-практической конференции (номинация «Научный конвент») в рамках краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири» (далее - конференция) состоялся 14 февраля 2019 г. на базе МБОУ «Пировская средняя школа» по трем направлениям: социально-гуманитарные науки, биолого-химические науки, физико-математические науки. Участниками Конференции стали учащиеся 6-11 классов общеобразовательных учреждений Пировского района. 
 	Цель конференции: создание условий для повышения мотивации обучающихся к научно-исследовательской деятельности, выявление и дальнейшее сопровождение талантливых учащихся в научно-исследовательской деятельности, формирование команды школьников Пировского района для участия в краевом молодежном форуме «Научно-технический потенциал Сибири» в номинации «научный конвент».
На Конференции работало три секции. На секции социально-гуманитарные науки (история, обществознание, политология, философия, краеведение, литература, культурология, филология) было представлено 7 исследовательских работ учащихся 6 - 11 классов. Победителями стали   Гащенко Дарья (1 место), ученица Пировской средней школы (руководитель Вишняков С.А.) и Цихун Роман ученик Троицкой средней школы (2 место) (руководитель Рожкова А.А.). На секции по направлению физико-математические науки было представлено 8 работ, 1-ое место заняли учащиеся Икшурминской средней школы Ситдиков Марат и Потакуев Андрей (руководитель Шакиров И.Ш.), 2 - ое место - ученица Пировской средней школы Селиванова Алена (руководитель Клименко И.С.). В направлении биолого-химические науки из 6 представленных работ 1,2-ые победные места заняли работы Вагнер Валерии ученицы Пировской средней школы (руководители Юрк Е.Э. и Вишняков С.А.), 3-е место досталось Наумовой Арине, ученице Троицкой средней школы (руководитель Краснова Н.В.). 
            Работы, занявшие призовые места, с учетом рекомендаций будут доработаны и направлены для участия в краевом отборочном этапе. Вопрос, касающийся содержания и оформления работ, предложено вынести на обсуждение на заседании районных методических объединений.
