 ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ПИРОВСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПРИКАЗ
     01.12.2021г.                                                                                                         № 137
« О проведении краевой диагностической 
работы по математической грамотности
для 7 класса»


В целях повышения эффективности и качества образования обучающихся по образовательным программам основного общего образования,  на основании Приказа от 25.12.2021г. № 650-11-05 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Биктимировой Н.И.- ведущему специалисту отдела образования администрации Пировского района  организовать  проведение 16.12.2021г. краевой диагностической работы по математической грамотности для 7 класса (далее – КДР7);
2. Директорам школ: 
- назначить ответственное лицо за проведение КДР7, проводящих и ассистентов, подготовить списки обучающихся, которые  освобождены от КДР7 и распорядительную документацию, регламентирующую проведение КДР7;
 -  изучить Порядок о проведении КДР7 по математической грамотности ;
 - проинформировать родителей (законных представителей) учащихся о целях и процедуре проведения КДР7; 
 - до 14.12.2021г. предоставить  списки обучающихся, которые освобождены от участия в КДР7; 
- организовать проведение краевой диагностической  работы по математической грамотности для 7 классов 16.12.2021г. вторым и третьим уроками с перерывом на перемену;
 -  организовать проверку КДР7;
 -  не позднее чем за день  до проведения КДР7 получить от муниципального координатора по электронной почте инструктивно-методические материалы, защищенные паролем КИМ, а также электронные формы для внесения результатов ,обеспечить режим информационной безопасности;
 -  накануне проведения КДР7 получить от муниципального координатора пароль доступа к КИМ, обеспечить  тиражирование материалов и передачу ответственному лицу за проведение КДР7 для хранения в сейфе;
 - не позднее чем за один день до проведения КДР7 проконтролировать заполнение форм классными руководителями (лист «Паспорт класса», проверить лист «Список класса»);
 - в день проведения КДР7 получить пароль для открытия файлов, содержащих рекомендации по оценке КДР7, сообщить его экспертным комиссиям;
-  результаты КДР использовать для разработки мероприятий, направленных на повышение уровня сформированности у обучающихся умений в области математической грамотности;
- приказ о проведении КДР7 и аналитические материалы по результатам проведения КДР7 опубликовать на сайте образовательной организации;
- электронные таблицы с внесенными данными учащихся  отправить муниципальному координатору до 20.12.2021г. ;
[bookmark: _GoBack]- при проведении КДР7 обеспечить соблюдение санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19); 
3. Директорам школ организовать использование результатов КДР7 для разработки мероприятий, направленных на повышение уровня сформированности у обучающихся умений в области математической грамотности;
4.   Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заместитель Главы Пировского муниципального
округа по общественно-политической работе-                                              начальник отдела образования                                                 И.Г.Тимербулатов
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 Вазихова Ю.А  - заместитель начальника отдела образования;
 Биктимирова Н.И  - ведущий специалист отдела образования;
 Крисанова Л.Г. – ведущий специалист отдела образования;
 Яковлева К.И. – методист ЦВР;
 Рыбкина А.П. -  методист отдела образования;
 Астапова А.В. – председатель ПМПК;
 Мухаметзянова Н.Ф. – методист;
 Семёнова А.В. – специалист администрации ;




