Сказка «Сила добра»
В большой кочегарке сказочного города волшебников Тепландия жил маленький уголёк. 
Однажды в кочегарку пришёл молодой работник. Звали его Фаун. Он осмотрел работу и увидел груды углей. Там были большие, средние и маленькие угли. Самого маленького звали Огонёк. Все было тихо и спокойно в этом городе, но вдруг ветер открыл окно и раздул угли. Огонёк тоже попал под ветер. В одно мгновение он начал расти, да так быстро, что другие угли от удивления не могли сказать ни слова. Маленький Огонёк стал большим огненным «монстром». В один миг вспыхнула кочегарка и «монстр» пошёл в город прогуляться. Перепуганный Фаун корил сначала ветер, потом ругал себя, так и спорил он ничего не предприняв, но сделать ничего не мог, так как «монстр» ушёл слишком далеко. Он жёг дома волшебного города, сжигал цветы и постройки на своей дороге, жители Тепландии только успевали убегать из своих домов, как злобный и огромный «монстр» пожирал их.
От сказочного города не осталось бы и следа если бы не она -  Кувшинка, фея воды. Она стала тушить потушила дома и все вокруг, раскрашивая все в один миг яркими красками. 

Кувшинке пришлось биться с Огоньком. Долго ли продолжалась их битва никто и не помнит уже, но фея воды победила. Огонёк снова стал маленьким и грустным. Кувшинка спросила его почему он стал разрушать город.
-  Все считают меня маленьким и слабым - объяснил Огонёк.
-  И ты решил им доказать, что ты не слабый? Да? 
-  Ну, да. – вздохнув сказал Огонек.
Волшебница пожалела его и сказала:
          - Что бы доказать, что ты не слабый не обязательно всё разрушать! Задумайся, ты добротой силён, а не силой!
Огонёк подумал и поблагодарил фею за совет. А волшебники от мала да велика стали радовались что уголёк Огонек понял добрым, он стал согревать их дома, а не разрушать.
                                                               

                                                  Жданова  Маргарита
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