Отдел образования администрации Пировского муниципального округа
Протокол совета руководителей ОУ

26.01.2024г.                                                                                                 № 4
Повестка:
1. О совершении несовершеннолетними противоправных и экстремистских действий
2. Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями
3. АИС «Навигатор» в общеобразовательных учреждениях округа
4. Обеспечение выбора модулей курса ОРКСЭ для изучения в 2024-2025 учебного года. об изменении порядка и условий выдачи медалей «За особые успехи в учении 1 и 2 степени» Новые порядки проведения ЕГЭ, ОГЭ. 
Подготовка к проведению итогового собеседования в 9 классе
5. Разное.

Присутствовали:
1. И.Г. Тимербулатов - начальник Пировского ОО (далее –ОО)
2. А.П. Рыбкина - заместитель начальника ОО
3. Н.Ф. Мухаметзянова - методист ОО
4. Н.И. Биктимирова – специалист ОО
5. З.Ш. Павлова – методист ОО
6. В.В. Иванова - директор МБОУ «Икшурминская средняя школа»
7. Г.Р. Шайдуллина - директор МБОУ «Пировская средняя школа»
8 Р.Ш. Абдулина - директор МБ ДОУ «ЦВР»
9.  И.Г. Пахмутова - директор МБОУ «Большекетская средняя школа»
10 О.В. Каракулева - директор МБОУ «Троицкая средняя школа»
11. О.В. Ивченко – директор МБОУ «Кириковская средняя школа»
12. С.Г. Токарева – директор МБОУ «Чайдинская основная школа»

По первому вопросу слушали  С.Л. Биктимирова (инспектор ПДН)
На территории России участились угрозы экстремистского характера, в число группы риска входят и подростки. Необходимо усилить контроль пропускного режима в образовательных учреждениях, проверить техническую укрепленность учреждений, организовать рабочие встречи руководителей образовательных учреждений с правоохранительными органами. В целях выявления деструктивного поведения у подростков необходимо проводить профилактическую работу социальному педагогу, классному руководителю, проводить проверку социальных сетей, информировать несовершеннолетних об административной, уголовной ответственности за соответствующие правонарушения. Проводить родительские собрания.
Обсудили проведение внеплановых учений по терроризму. 
По второму вопросу слушали  Е.В. Рихтер
Был освещен вопрос: кто же такой советник, его функционал.
С 1 сентября 2023г только одна школа вошла в проект «Навигаторы детства» на территории Пировского муниципального округа (МБОУ Пировская средняя школа), а с 9 января присоединились МБОУ Икшурминская средняя школа и МБОУ «Кириковская средняя школа». 
Советник работает по трудовому договору, является совместителем, работает он на 0,5 ставки, также параллельно он работает экспертом в Росдетцентре 9 в дистанционном режиме. 
Советник разрабатывает и ведет карту реализации проекта, которую согласует с директором, заместителем директора, педагогом организатором.  Показатели карты: вовлеченность детей в детские образовательные объединения, вовлеченность родителей в мероприятия, вовлеченность советников в школьные мероприятия, согласно плана воспитательной работы. Советник организует и проводит одно мероприятие в полугодие со всеми школьными объединениями, занимается сбором и анализом тематической информации, участвует в методических днях, конкурса.
По третьему вопросу слушали Л.Н. Файзулину (методист ЦВР)
Региональный модельный центр провел мониторинг Навигатора дополнительного образования, были выявлены некорректные данные, несоответствие с муниципальным заданием. С 1 марта 2023г в дополнительное образование, школы внедряется социальный заказ. 28 сентября 2023г было принято постановление об изменении уникального реестрового номера, данный уникальный номер необходимо было поменять в своих муниципальных заданиях. 
Не все дети, посещающие кружки отмечены в Навигаторе, что влечет за собой разницу в охвате детей и соответственно финансирования. 
Необходимо правильно высчитать человека часы и внести изменения в муниципальное задание в конце 1 квартала.
По четвертому вопросу слушали Н.И. Биктимирову
ОРКСЭ. Проводятся родительские собрания по выбору курса, который проводится в 4 классах. Согласно письма Министерства образования Красноярского края необходимо до 16 февраля утвердить муниципальные планы по проведению родительских собраний, провести совещания с руководителями, индивидуальные консультирования родителей, разместить информацию на сайтах образовательных организаций. 
На основании приказа министерства Просвещения РФ от 29.09.2023г поменялся Порядок выдачи медалей – медали об окончании средней школы «За особые успехи в учении» I и II степени. 
Медаль "За особые успехи в учении" I степени вручается лицам,  имеющим итоговые оценки успеваемости "отлично" по всем учебным предметам (без учета результатов, полученных при прохождении повторно ГИА)и набравшим:
не менее 70 баллов на едином государственном экзамене (далее - ЕГЭ) по учебному предмету "Русский язык" и не менее 70 баллов на ЕГЭ по одному из сдаваемых учебных предметов, либо 5 баллов на ЕГЭ по учебному предмету "Математика" базового уровня (для выпускников, сдающих только учебные предметы "Русский язык" и "Математика" базового уровня);
5 баллов по учебным предметам "Русский язык" и "Математика" (далее - обязательные учебные предметы) - в случае прохождения выпускником ГИА в форме государственного выпускного экзамена (далее - ГВЭ);
5 баллов по обязательному учебному предмету, сдаваемому в форме ГВЭ, и не менее 70 баллов по обязательному учебному предмету, сдаваемому в форме ЕГЭ - в случае выбора выпускником различных форм прохождения ГИА (ЕГЭ и ГВЭ).
Медаль "За особые успехи в учении" II степени вручается выпускникам, имеющим по всем учебным предметам итоговые оценки успеваемости "отлично" и не более двух оценок "хорошо", успешно прошедшим ГИА (без учета результатов, полученных при прохождении повторно ГИА) и набравшим:
не менее 60 баллов на ЕГЭ по учебному предмету "Русский язык" и не менее 60 баллов на ЕГЭ по одному из сдаваемых учебных предметов, либо 5 баллов на ЕГЭ по учебному предмету "Математика" базового уровня (для выпускников, сдающих только учебные предметы "Русский язык" и "Математика" базового уровня);
5 баллов по обязательным учебным предметам - в случае прохождения выпускником ГИА в форме ГВЭ;
5 баллов по обязательному учебному предмету, сдаваемому в форме ГВЭ, и не менее 60 баллов по обязательному учебному предмету, сдаваемому в форме ЕГЭ - в случае выбора выпускником различных форм прохождения ГИА (ЕГЭ и ГВЭ).
Поменялись Порядки проведения ЕГЭ и ОГЭ. Вся информация доведена до общеобразовательных учреждений. 
В общеобразовательные учреждения направлен график проведения родительских собраний, на которых необходимо доводить информацию о нарушении участниками порядка экзамена, сроках проведения ЕГЭ, ОГЭ, итогового собеседования. 
14 февраля назначено итоговое собеседование в 9 классах. 
По пятому вопросу слушали И.Г. Тимербулатов
Обязательная маркировка товаров на официальном сайте национальной системы маркировки товаров Честный знак.
Руководителям общеобразовательных учреждений рекомендовано уходить в отпуск в летние месяца.
Совет молодых педагогов - собрание по 1 молодому педагогу от каждой школы, 31.01.2024г в ЦВР.
[bookmark: _GoBack]17.02.2024г в г. Енисейске состоится творческая встреча, межмуниципальный этап. Приглашаются педагоги из МБОУ «Пировская средняя школа».
Стартует проект «Мини футбол - в школу», участвуют две школы округа. Необходимо предоставить информацию, согласно направленного ранее письма. 
Госпаблики – необходимо систематически публиковать в соцсетях информацию о своей деятельности.






Секретарь                                                                     Н.Ф. Мухаметзянова    
