[bookmark: _GoBack]Информация по услуге «Формирование списка детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц,  которые относились к категории детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, и достигли 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями».
Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений,  а также детям -сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма  или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками  жилых помещений, в случае, если  их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, органом исполнительной власти субъекта РФ, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством  субъекта РФ, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.
Право на обеспечение жилыми помещениями сохраняется за лицами данной категории   до фактического обеспечения их жилыми помещениями.
Орган опеки и попечительства в течение 15 рабочих дней со дня достижения детьми данной категории 14 лет или с момента возникновения оснований, направляет законным представителям уведомление о необходимости подачи заявления о включении детей-сирот в список.
Заявление о включении в список подается в орган опеки и попечительства или МФЦ.
Орган опеки и попечительства выдает (направляет) заявителю расписку о принятии заявления о включении в список.
Орган опеки и попечительства формируют учетные дела детей-сирот и направляют их в министерство.

