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                                 УТВЕРЖДЕН

                                                                        на заседании Президиума
                                                  Пировской территориальной 

 (районной) организации Профсоюза     
                                                                                 27 февраля 2025 г.

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Пировского
районного комитета
Профсоюза работников народного образования

и науки Российской Федерации
за 2024 год
с. Пировское 2025 год

Цели, задачи и принципы деятельности Пировской территориальной (районной) Профсоюзной организации базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Работа территориальной (районной) профсоюзной организации в отчетный период строилась в соответствии с приоритетными направлениями, обозначенными вышестоящими профсоюзными органами, планом работы организации и была направлена на решение следующих задач: 

- расширение форм работы по формированию современного, позитивного имиджа Профсоюза; 

- совершенствование информационной работы среди работников образовательных организаций; 

- усиление работы с кадрами, направленное на повышение профессионализма и информированности о работе Профсоюза; 

- расширение форм работы по пропаганде профсоюзного движения среди молодежи; 

- расширение форм и методов обучения профсоюзного актива, направленное на совершенствование работы школы профсоюзного актива. 

- развитие конструктивного социального диалога организаций Профсоюза с органами государственной власти всех уровней, органами местного самоуправления, 

- развитие инновационных форм работы, направленных на формирование позитивного имиджа Профсоюза и усиление его позиций в информационном пространстве. 
Основные направления работы районной организации Профсоюза работников образования в отчетный период определялись и реализовывались с учетом выше названных задач, под руководством Президиума Пировской территориальной организации:

- правозащитная работа;

- информационная работа;

- социальное партнерство;

- коллективные действия;
-отчетно-выборные конференции во всех первичных организациях и районной организации.
Профсоюз   сегодня   — это   единственная   организация, которая   защищает трудовые   права   работников, добивается   выполнения   социальных   гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.

В системе образования Пировского муниципального округа 9 образовательных организаций. Первичные профсоюзные организации имеются в 8 организациях.
В январе-марте 2024 года во всех первичных организациях прошли отчетно-выборные конференции председателей. В районной организации – 28 марта 2024 года. Где была избрана на очередной срок – директор МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» Абдулина Р.Ш. 

Председателем Совета молодых педагогов избрана заместитель директора по воспитательной работе Кириковской средней школы Саттарова Олеся Андреевна.
Охват профсоюзным членством на 31.12.2024г. в территориальной организации Профсоюза составляет 16%, на учете состоит 71 член Профсоюза.

Важным инструментом решения социальных проблем работников является социальное партнёрство. В округе заключено и действует Соглашение между Администрацией Пировского муниципального округа и Пировской территориальной (районной) организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2024-2028 годы.  Коллективные договоры между работодателем и первичной профсоюзной организацией заключены во всех организациях. В соответствии с Соглашением своевременно вносились изменения в коллективные договора и локальные нормативные акты образовательных организаций. Реализация системы оплаты труда осуществлялась с участием первичных профсоюзных организаций. 
Создана группа в Вконтакте https://vk.com/sovet_pedagogov_pirovskoe , где собраны фотографии и посты с мероприятий, ведётся информационная работа.
Комитетом территориальной организации Профсоюза осуществлялась целенаправленная работа по оказанию консультативной, методической, практической помощи членам Профсоюза, первичным профорганизациям. На заседании выборных профсоюзных органов рассматривались вопросы, касающиеся заработной платы педагогических работников, причин её снижения, вопросы трудового законодательства.
В отчётный период территориальная организация Профсоюза провела отчетную деятельность, отчетно-выборные конференции в первичных профсоюзных организациях, участие в семинаре «К отчетам и выборам готов!» в г. Москва, правовой КВИЗ для молодых педагогов, проведение семинара-тренинга «Выгорание и стресс в работе профсоюзного активиста».

Проведена работа по постановке членов Профсоюза на учёт в автоматизированную информационную систему «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» (АИС).

В первичных профсоюзных организациях информационное направление деятельности реализуется, используя разные информационные платформы: профсоюзные уголки; электронную почту; социальные сети, мессенджеры. Большая часть профорганизаций использует ресурсы сайтов краевой организации Профсоюза. 

Территориальная организация Профсоюза, к сожалению, не участвует в программе «Оздоровление» Красноярской краевой организации Профсоюза в 2024 году.
С целью повышения уровня профессионального развития членов Профсоюза, комитет в отчётном периоде выступал соучредителем конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года» на муниципальном уровне.
В летний период, совместно с Казачинской территориальной организацией провели II школу педагога на базе средней школы в с.Вороковка. Это двухдневное погружение в работу, где коллеги двух районов делились опытом, развивались и учились писать проекты, общались и делились контактами. Создана общая группа в мессенджере для дальнейшего общения.
Нужно отметить, что в некоторых организациях охват составляет ниже 50%. И здесь нужно понимать, что в бесспорном порядке представлять интересы всех работников, первичная организация уже не может, и что на общем собрании ее могут и не уполномочить представлять интересы. А значит, необходимо принимать дополнительные меры по укреплению профсоюзной организации.

Сегодня все первичные профсоюзные организации активно пользуются электронной почтой, создана группа в Сферум, у каждой первичной организации имеется страничка на сайте ОУ. Это удобная форма позволяет напрямую общаться с председателями первичных организаций. 

Профсоюзная организация выступает за всеобщее качественное образование, достойный, безопасный профессиональный труд и благополучную жизнь.
Пировская территориальная профсоюзная организация благодарит социальных партнёров, первичные профсоюзные организации, всех членов Профсоюза за проделанную работу, активное участие в профсоюзной жизни, творческий подход к делу и желает всем неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, творческих успехов.
