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Пресс-релиз									      23.09.2025
Стартовала онлайн-олимпиада «Безопасные дороги»
С 23 сентября по 26 октября в шестой раз пройдет всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги». Проект помогает освежить и закрепить знания правил дорожного движения и повысить дорожную грамотность школьников 1-9 классов. Организаторы – Минтранс России, ГУОБДД МВД России, образовательная платформа Учи.ру, АНО «Национальные приоритеты» при поддержке Минпросвещения России и национального проекта «Инфраструктура для жизни». 

«Безопасность детей на дорогах — один из наших ключевых приоритетов. Мы понимаем, насколько важно ее обеспечить в условиях растущего транспортного потока. Для достижения этой цели по национальному проекту «Инфраструктура для жизни» проводится комплексная работа, в том числе по обновлению дорожной сети. Особое внимание уделяется маршрутам к школам и другим образовательным учреждениям по всей стране. В этом году обновят свыше 3 тысяч километров таких дорог. Также параллельно занимаемся формированием культуры безопасного поведения на дороге. Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» зарекомендовала себя как эффективный инструмент для закрепления правил дорожного движения среди школьников. За пять лет реализации проекта более 20 миллионов участников проверили свою дорожную грамотность», – сообщил заместитель председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин.

Повышение дорожной грамотности – первый шаг в формировании культуры безопасного поведения на дорогах. Для этого Госавтоинспекция проводит различные профилактические мероприятия, направленные на повышение осведомленности о правилах безопасного поведения на дорогах.

«Ключевой задачей деятельности Госавтоинспекции является вовлечение детей в сферу безопасности дорожного движения, воспитание законопослушного поведения на дорогах, привитие им навыков безопасного участия в дорожном движении посредством осуществления широкого спектра мероприятий, направленных на снижение дорожно-транспортных происшествий с участием детей.
С учетом анализа причин травмирования детей в ДТП подбираются формы и методы профилактической работы, и Олимпиада является одной из таких форм. 
Задания онлайн-олимпиады позволяют ее участникам не просто пройти тестирование, а в первую очередь изучить, повторить основные правила безопасного поведения на дорогах, и только потом в интерактивной форме проверить свои знания», – отметил начальник Госавтоинспекции МВД России генерал-лейтенант полиции Михаил Черников.

Повысить безопасность дорожного движения помогают не только знания ПДД, но и безопасные дороги. Особое внимание уделяется маршрутам к школам и детским садам.  

«Безопасность и комфорт людей – наши абсолютные приоритеты. Для их обеспечения ведется масштабная работа как в границах населенных пунктов, так и за их пределами — на региональных и межмуниципальных дорогах. Для повышения безопасности движения помимо дорожного полотна обновляются и сопутствующая инфраструктура. На всех этапах большое внимание уделяется контролю качества работ, ― отметил Министр транспорта РФ Андрей Никитин. ― Онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» успешно зарекомендовала себя в качестве площадки, на которой школьники закрепляют свои знания о безопасном поведении на дороге, что важно для сохранения жизни и здоровья нашего подрастающего поколения».

Проверить знания ПДД можно на портале проекта


Справочно:

Нацпроект «Инфраструктура для жизни» отвечает за комплексное развитие населенных пунктов. По всей стране ремонтируют дороги, уделяя особое внимание маршрутам к школам, детским садам и больницам. На улицы городов выходит современный общественный транспорт, строят новое и расселяют аварийное жилье, благоустраивают дворы, парки и набережные. 

Повышение безопасности всех участников дорожного движения в зоне особого внимания нацпроекта. Для этого работы ведутся комплексно: обновляется проезжая часть и тротуары, наносится дорожная разметка, устанавливаются ограждения, дорожные знаки и светофоры, а также проводятся профилактические мероприятия. 

Больше информации об Олимпиаде: на сайте национальныепроекты.рф
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Контакты для СМИ:
Руководитель направления «Комфортная среда» АНО «Национальные приоритеты» Валерия Голубых, тел.: +7 (911) 985-80-96.
Старший менеджер проектов АНО «Национальные приоритеты» Любовь Субботина,
тел.: +7 (950) 920-82-90.
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